
 

 EGÅ, 18. MARTS 2026 

 

Referat af Møde i Egaa Gymnasiums bestyrelse den 8. 

december 2025 

 

Tilstede: Finn Borchsenius, Peter Kroman Brems, Anne Zachariassen, 

Anne Schwarz, Tina Rydal, Jon Urskov Petersen, Hilde Bingley, Katharina 

Kansteiner, Martin Ingemann, Henrik Rasmussen. 

Christian Lynnerup deltager under punkt 3. 

1. Godkendelse af dagsorden  

Dagsorden godkendt 

 

2. Godkendelse af referat  

Referat godkendt 

 

3. Budget 2026  

Christian Lynnerup fremlagde budgettet 2026 og lavede enkelte 

nedslag i centrale måltal. Budgettet er naturligvis behæftet med en 

del usikkerhed, bl.a. kan udfaldet af OK26 påvirke det endelige 

resultat.   

I budgettet er omkostningerne pristalsreguleret med 2%.  

Reguleringsordningen gav en lønregulering i november 2025 på 

1,3%, hvor der ellers var estimeret 0,2% i OK24, hvilket giver en 

ekstra lønudgift på over 600.000 kr. i 2026. 

Personaleomkostningerne udgør 78% af skolens budget.  

Der er godt 2,5 lærerårsværk mere, end i det oprindelige budget, 

hvilket kan forklares med den tiende klasses oprettelse, flere 

sygemeldinger end forudset, samt to pædagogikumkandidater, hvor 

1/3 af arbejdstiden bruges til vejledning.  

På indtægtssiden er renteindtægterne nedjusteret med ca. 300.000 

kr.  



 

I den treårige budgetplan vil der naturligvis være flere usikkerheder, 

idet vi ikke kender det endelige klasse- og elevtal.  

Bestyrelsen drøftede budgettet og bad om forklarende noter ved 

ekstraordinære driftsomkostninger, der kan forklare et underskud, 

f.eks. indkøb af skolemøbler.  

Bestyrelsen fastholdt princippet om, at der i skolens drift skal være 

balance ml. indtægter og udgifter. Det blev fremhævet, at denne 

balance skal ses over en større årrække. Bestyrelsen bad derfor 

ledelsen udarbejde en oversigt over akkumuleret resultat over en 

10-årig periode.   

 

Bestyrelsen godkendte budgettet, med de noter, der blev fremsat 

ønsker om.  

 

4. Godkendelse af klasseloft. 

Skolen havde på tælledagen en klassekvotient på 27,6 med 276 

elever. 24 af elever er optaget på midlertidig kapacitet. Der er stadig 

tilgang af elever i 1.g klasserne (uddannelsesskift og flytninger). 

Oprettelsen af den tiende klasse gør, at vi er under klasseloftet på 

28. 

 

Bestyrelsen godkendte ledelsen indberetning af klassekvotienter for 

2025  

 

5. Orientering om og drøftelse af henvendelse fra KFS Østjylland 

Sagen blev drøftet i bestyrelsen, som ikke ser nogen anledning til at 

ændre skolens studie- ordensregler. 

 

6. Drøftelse af kommende gymnasiereform  

 

Ekspertgruppe har afleveret et bud på indhold og fag til UVM, som 

vi afventer. Egaa Gymnasium forholder sig naturligvis åbent og 

nysgerrigt til mulighederne i EPX, herunder også, at der skal være 

et EPX tilbud i Århus Nord.  

 

Danske Gymnasier vil være opmærksomme på, at fagenes niveau i 

EPX indholdsmæssigt svarer til niveauet på de øvrige 

ungdomsuddannelser, f.eks. at C-niveau er det samme i alle 

uddannelserne. 

 

Det er fortsat uafklaret hvilke faglige kompetencer der kræves for at 

kunne undervise på EPX. 

 

Der er intet nyt i forhold HTX.  

 



 

Rektor orienterede om DG og DEG’s fælles forslag om to indgange 

til hver af de treårige gymnasiale uddannelser.  

 

I forhold til STX er Danske Gymnasier og Danske 

Erhvervsgymnasier kommet med et fælles udspil, hvor der foreslås 

to indgange: Naturvidenskab-samfund og sprog-kultur; afskaffelse 

af grundforløbet; valg af fagpakker, fremfor valgfag; nyt obligatorisk 

fag ”Digital Teknologi på c-niveau”. De tværfaglige forløb frem mod 

SRP foreslås erstattet af et praksis orienteret projektfag. 

Eleverne skal desuden møde en forenklet og fornyet fagrække, der 

giver tid til mere faglig fordybelse.  

 

UVM vil nedsætte ekspertgruppe, på linje med ekspertgruppen i 

EPX, der skal komme med et forslag til en indholdsreform af STX. 

 

Der er kommet nyt forslag til karakterskala, der skal træde i kraft i 

2030 samtidig med ungdomsuddannelsesreformen. 

Forslaget tager afsæt i den nuværende skala og opererer med 8-

trin: 00,1,2,4,6,8,10,12, hvorved afstanden ml. middelkaraktererne 

gøres kortere. Der vil være en række bindinger, når de enkelte trin 

skal beskrives, f.eks. sikring af skalaens sammenlignelighed med 

andre internationale skalaer. 

 

Bestyrelsen havde en bred drøftelse af fordele og ulemper ved 

henholdsvis den nuværende og den kommende karakterskala, 

herunder behovet for at gøre op med ”fejlfindingsbeskrivelserne” i 

den nuværende skala. 

 

Angående elevfordeling, så giver forligsteksten mulighed for lokale 

fordelingsaftaler. Gymnasierne i Århus har udarbejdet en model – 

BSI – der inddrager socioøkonomiske forhold ved fordelingen af 

elever. Modellen er sendt til UVM. 

 

7. Godkendelse af elevernes feriekalender  

Det fremsendte forslag til elevernes feriekalender blev vedtaget af 

bestyrelsen.  

 

8. Evt.  

Rektor orienterede om årets skoleforestilling, som har været en stor 

succes. Vi er igen i år imponeret over den kvalitet i forestillingen, 

som eleverne egenhændigt formår at stable på benene.  

 

Til næste bestyrelsesmøde vil bestyrelsen behandle skolens 

socioøkonomiske data, som vi afventer fra UVM. 

 



 

Bestyrelsen vil desuden drøfte om bestyrelsen skal udvides med et 

ekstra eksternt medlem. 

 

Rektor orienterede om, at han er indtrådt i Danske Gymnasiers 

bestyrelse som repræsentant for region Midtjylland.  

 


